

ОСЕНЕННЫЕ ПОБЕДОНОСНЫМ ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНЕМ

Ф. Сурганов,

секретарь Центрального Комитета Компартии Белоруссии

ЕЩЕ в начале новой эры, открытой Великой Октябрьской социалистической революцией, Владимир Ильич Ленин говорил:
— Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый.

История нашего государства полностью подтвердила справедливость этих ленинских слов. Особенно ярко могучая жизненная сила и непроборимость советского строя были продемонстрированы в суровую пору Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, двадцатилетие победоносного завершения которой готовятся отметить советский народ и все прогрессивное человечество.

В памяти всех честных людей на земле никогда не изгладятся события майских дней 1945 года, когда славные советские воины завершили разгром гитлеровской армии и водрузили знамя победы над логовом фашистского зверя — зданием рейхстага в Берлине, возвестив о том, что свергнут ненавистный «новый порядок» в Европе — кровавый режим гнета и насилий.

Ныне, спустя двадцать лет, мы с новой силой ощущаем величие подвига, свершенного советским народом в Отечественной войне. В огне жестоких сражений с гитлеровскими захватчиками наш народ под руководством Коммунистической партии не только отстоял завоевания Октября, честь, свободу и независимость своей социалистической Родины, но и спас все человечество от угрозы фашистского порабощения, до конца выполнил свой интернациональный долг, помог народам Европы и Азии в их освободительной борьбе, дал возможность целому ряду стран стать на путь строительства социализма, оказал глубокое влияние на дальнейший ход мировой истории.

Мощные раскаты орудийных салютов в День Победы явились грозным напоминанием империалистам о том, что идеи и дело коммунизма непобедимы, что, говоря словами В. И. Ленина, никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда.

Идя по пути, указанному Лениным, советский народ на деле доказал, что построение справедливого общества, общества без угнетения человека человеком, не мечта, а реальная возможность. В лице СССР трудящиеся мира обрели надежный оплот в своей борьбе против эксплуататоров. Наше государство первым в истории выдвинуло великий лозунг мира и осуществляет новые принципы в отношениях между народами и странами. СССР стал препятствием на пути агрессивной политики империалистов, стал опорой в борьбе против захватнических войн, за мир и безопасность народов.

С этим не могли смириться правящие круги империалистических держав. На протяжении двух десятилетий они готовили преступную

агрессию против свободолюбивого Советского Союза — оплота мира во всем мире, светоча демократии и социализма.

В этой обстановке наша партия держала курс на всемерное укрепление оборонной мощи Советской страны. Партия и народ помнили предупреждение В. И. Ленина о том, что пока мы живем в окружении капиталистических государств, попытки интервенции против нас с целью ликвидации рабоче-крестьянского государства и реставрации капитализма неминуемы. Ленин призывал быть всегда начеку, беречь обороноспособность страны как зеницу ока и помнить, что ослабление революционной бдительности мы не вправе допускать ни на секунду. В исторически короткий срок была создана экономическая основа обороноспособности СССР, которая позволила оснастить наши Вооруженные Силы первоклассной боевой техникой и вооружением.

В борьбе против нашей страны империалисты решающую роль отводили фашистской Германии и милитаристской Японии. Как бы ни пытались ныне буржуазные историки, апологеты империализма задним числом извратить истину и обелить политику США и других капиталистических государств в канун второй мировой войны, им не удастся обмануть человечество. Теперь все хорошо знают, что именно американские миллионеры и миллиардеры при активной поддержке своих англо-французских сообщников вспоили и вскормили германского фашистского зверя.

22 июня 1941 года гитлеровская Германия, вероломно нарушив договор о ненападении, бросила свои отборные вооруженные полчища против нашей Родины. Люди старшего и среднего поколения помнят, какой страшный удар обрушился против нас в тот трагический воскресный день. Вражеская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке многие советские города, железнодорожные станции, аэродромы, военно-морские базы. Немецко-фашистская армия вторглась в пределы СССР. Началась Великая Отечественная война советского народа за свою свободу, честь и независимость.

Нападение фашистской Германии было внезапным. Это случилось в силу серьезных просчетов, допущенных накануне войны в оценке военно-стратегической обстановки, сложившейся к тому времени.

Но советский народ не пал духом. С первого же дня войны он мужественно поднялся на защиту родной страны. Глубокая вера в правоту нашего дела, беспредельная преданность и любовь к социалистической Родине, монолитная сплоченность вокруг Коммунистической партии и готовность пойти на любые жертвы и лишения помогли нам выстоять и преодолеть невероятные трудности начального этапа войны. Известно множество примеров героизма и отваги, проявленных воинами Советской Армии в оборонительных боях при наступлении фашистских войск, в том числе и на территории Белоруссии. Немеркнувшей страницей в летопись Великой Отечественной войны вошла героическая оборона Брестской крепости. Ее немногочисленные защитники сковали у стен крепости около двух дивизий противника и оказывали ожесточенное сопротивление вплоть до 20 июля 1941 года. Большие потери гитлеровским захватчикам были нанесены в боях под Минском, Бобруйском, Борисовом, Витебском. Вместе с регулярными частями Советской Армии упорно защищали Могилев и Гомель бойцы народного ополчения.

В труднейшей обстановке первых месяцев войны Коммунистическая партия провела огромную работу по мобилизации всех сил фронта и тыла на отпор врагу. Вся жизнь страны перестраивалась на военный лад, подчинялась единой цели — все для фронта, все для победы. Советская Армия и Военно-Морской Флот пополнялись все новыми и но-

выми силами. В первых рядах сражались коммунисты, показывая примеры мужества и героизма. Они вели огромную политическую работу в армии, цементировали ее ряды.

Центральный Комитет партии и Советское правительство, местные партийные и советские органы, преодолевая огромные препятствия, сумели организованно провести эвакуацию сотен крупных промышленных предприятий и миллионов людей в восточные районы страны, наладить и развернуть в небывалых масштабах производство на Востоке — в Сибири, на Урале, в Казахстане, Средней Азии. Это дало возможность усилить вооруженность нашей армии современной военной техникой. В тылу врага вспыхнуло мощное партизанское движение. Героизм советских воинов и партизан, самоотверженный труд рабочих, колхозников, интеллигенции слились в единый патриотический поток, направленный Коммунистической партией на разгром гитлеровских оккупантов.

И хотя врагу удалось захватить богатые промышленные и сельскохозяйственные районы нашей страны и продвинулся до ближайших подступов к Москве, окружить Ленинград, однако его расчеты решить исход войны в свою пользу еще до наступления зимы лопнули, словно мыльный пузырь. Боеспособность советских войск постепенно возрастала, они наносили серьезные контрудары по противнику. В первых числах декабря 1941 года Советская Армия перешла в контрнаступление под Москвой. Немецко-фашистские войска потерпели тяжелое поражение. В ходе наступательных операций зимой 1941—1942 гг. был развеян миф о непобедимости гитлеровской армии, наши бойцы воочию убедились, что они могут одолеть ненавистного врага. Вырос престиж Советского Союза и его Вооруженных Сил в глазах всех народов, боровшихся против фашизма.

Тем не менее советский народ должен был еще вести тяжелые сражения один на один с гитлеровской Германией, которая подчинила себе почти всю Европу, ее материальные и людские ресурсы. США, Англия и другие капиталистические государства, хотя и входили в антигитлеровскую коалицию, вели политику, направленную на максимальное истощение сил Советского Союза в войне с фашистской Германией, упорно затягивали открытие второго фронта в Европе. Но их реакционные замыслы были сорваны героическими усилиями советского народа в борьбе с врагом.

Выдающейся победой Советской Армии явилось сражение на Волге, которое окончилось окружением и разгромом 300-тысячной группировки немецко-фашистских войск. В результате этой битвы было положено начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны. Оказалась подорванной военная мощь Германии, пошатнулось здание фашистского блока.

Разгром гитлеровцев под Волгоградом явился исходным пунктом для нанесения последующих сокрушительных ударов по врагу. Советская Армия одержала замечательную победу под Курском, освободила Донбасс, очистила левобережную Украину, прорвала вражескую блокаду под Ленинградом. Началось массовое изгнание врага с советской территории. Победой под Курском и выходом наших войск к Днепру завершился коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны. Прочно захватив стратегическую инициативу в свои руки, Советская Армия не выпускала ее до победного конца. Под ее нарастающими ударами захватчики откатывались все дальше и дальше на запад.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке